
Referat fra bestyrelsesmøde 

 den 2. oktober 2024 

Oddense Børneunivers  

 

Ordstyrer: Kathrine 

Afbud: Emilie og Jesper. Fra elevrådet deltog ingen repræsentanter.  

1. Godkendelse af dagsorden: 

Dagsorden godkendt. 

 

2. Godkendelse af referatet fra sidste bestyrelsesmøde: 

Referatet godkendt. 

 

3. Nyt fra elevrådet: 

Elevrådet vil i dette skoleår mødes ca. en gang om måneden. Elevrådet vil arrangere 

forskellige arrangementer i årets løb.  

 

Fra og med bestyrelsesmødet i november 2024 inviteres et par repræsentanter fra 

elevrådet med. Elevrådet skal kun deltage under de punkter, der giver mening for dem og 

højst omkring en times tid.  

 

4. Orientering fra børnehave og SFO: 

I SFO´en har vi brugt meget tid på at snakke om afviklingen af eftermiddagsmaden. Der er 

meget uro/kaos omkring den. Der er meget ventetid for børnene fra de første har fået mad 

til de sidste har fået. Børnene brokker sig over maden og vælger det fra. Vi har vendt og 

drejet afviklingen mange gange og prøvet forskellige ting af, men vi er ikke kommet i mål 

endnu.  

Vi vil gerne give børnene en stille stund mens de spiser deres eftermiddagsmad, hvor det 

er muligt at være i dialog med børnene, eventuelt læse en bog m.m.  

Derfor har vi besluttet, at fra den 1. januar 2025 skal børnene (kun SFO-børnene) selv 

medbringe deres eftermiddagsmad. Vi sørger for, at der er mulighed for at børnene kan 

sætte deres eftermiddagsmad på køl fra morgen af.  

 

SFO´en har været til den årlige aktivitetsdag i Glyngøre. En skøn dag med forskellige 

aktiviteter f.eks. fodboldkampe, leg i skoven m.m.  

Den store bagedyst afvikles igen. Børnene er inddelt i grupper og kommer til på forskellige 

datoer.  

 

Lone går på pension med udgangen af året. Hun har sidste dag den 28. november 2024. 

Rikke Nautrup konstitueres USFO-leder fra den 1. januar 2025 og indtil en ny USFO-leder 

ansættes. Rikke trækkes ud af mødeplanen fra den 11. november 2024, så hun kan sættes 

ind i det administrative. Rikke Pilegaard (pædagogisk assistent) ansættes fra den 11. 



november2024 og foreløbigt til den 28. februar 2025. Børnene kender Rikke Pilegaard, da 

hun er vikar i huset.  

Børnehavens praksisfortælling ligger under punkt 10.  

 

5. Orientering fra skolen: 

Juleplanlægningen er i gang. Der vil blive lagt forskellige juleaktiviteter i kalenderen på 

AULA samt på Facebook, når vi nærmer os den 1. december.  

Der vil være sjov og spas i december måned for både børn og personale. Børn og personale 

deltager kun i det, de har lyst til. Vi håber, det vil være med til at bringe hygge og god 

julestemning frem i december. 

 

I børnehaveklassen er der afviklet de første univers/hjem samtaler. 

 

Gudrun har 25-års jubilæum. Det markeres den 4. oktober 2024 med en reception for 

personalet og Gudruns nærmeste familie. 

 

Benedicte tilbydes merituddannelsen som lærer efter sommerferien 2025. Gudrun skal på 

læsevejlederuddannelsen efter nytår. Begge uddannelser kan der søges tilskud til, så 

universets udgift minimeres.   

 

Som noget nyt er der indført observationsmøder ca. en gang om måneden. Formålet med 

de møder er at få vendt børnene samt hvordan vi bedste muligt kan hjælpe dem. Deltager 

kredsen på disse møder består af lærerne, undervisningsassistenter og personale fra 

SFO´en.  

 

6. Orientering om den årlige arbejdsmiljødrøftelse: 

Lone orienterede om den årlige arbejdsmiljødrøftelse, der har være i med-udvalget. Der vil 

for det kommende år være fokus på at med-møderne sættes i rammer og at strukturen 

bliver tydelig, arbejder videre med at Oddense Børneunivers er en enhed i dagligdagen og i 

omtalen, brandøvelse afvikles og at personalet i skoledelen skal have førstehjælp.  

 

7. Budget: 

Forventer at budgettet næsten går i nul.  

 

Der er blevet frigivet 300.000 kr. af vores ØD-midler til renovering af skolens legeplads. 

Multibanen, tårnet og et nyt hjørne med hængekøjer og solsejl skal i udbud. Beløbet skal 

anvendes i dette budget år.  

Det er ikke offentlig gjort for børnene endnu. 

 

8. Evaluering af forældremødet den 16. september 2024: 

Et godt forældremøde. Der ønskes et kvarter mere til hver klasse samt i børnehaven. 



Ligeledes ønskes der afsat tid imellem møderne, så de forældre, der har flere børn kan nå 

at skifte klasse inden mødet startes op i en ny klasse.  

 

9. Evaluering af forældrerådsmødet den 2. oktober 2024: 

Et flot fremmøde - der var repræsentanter fra alle klasserne samt børnehaven. Der var 

mange gode forslag til arrangementer/aktiviteter. Der laves en pjece til nye forældreråd 

med alle de gode forslag i. Forældrerødderne sender de forskellige forslag til Katrine Juul 

Mortensen på AULA. Kathrine vil samle forslagene i en pjece.  

 

10. Dialog om udeliv/alene på legepladsen/rummene indenfor: 

Rikke og Lone havde en praksisfortælling med ud fra et barneperspektiv. Dialogen om 

praksisfortællingen blev taget ud fra den styrkede pædagogisk læreplan. 

 

Den styrkede pædagogiske læreplan består af en række fælles centrale elementer, som 

skal være kendetegnende for den forståelse og tilgang, hvormed der skal arbejdes med 

børns trivsel, læring, udvikling og dannelse i alle dagtilbud i Danmark. Dette for at sikre 

kvalitet i dagtilbuddene.  

 

I vores børnehave skal der altid ligge en pædagogisk begrundelse bag de beslutninger, der 

træffes - det øver vi os konstant på. Måske var det ikke den rigtig beslutning, der blev 

truffet, så får vi reflekteret over det og beslutningen ændres. Vi er undrende overfor 

hinanden i hverdagen - kan godt være vi er enige, men jeg spørger lige, hvad formålet var 

med den beslutning, der blev truffet. 

 

Der blev tilkendegivet fra forældrenes side, at det gav stof til eftertanke hos dem. Hvor 

vigtigt det er i forhold til trivslen, læringen, udviklingen og dannelsen at give slip på sine 

børn og lade dem prøve tingene af har på egen hånd - tingene skal selvfølgelig afpasses til 

barnets alder.  

 

Ligeledes snakkede vi om, at personalet skulle være mere beviste om at få kommunikeret 

ud til forældrene og specielt de nye forældre om, at de kan møde børn alene på 

legepladsen, og at de kan møde medarbejdere som ikke ved hvor deres barn præcist er – 

personalet ved altid om barnet er ude eller inde, men om barnet er i motorikrummet, på 

loftet eller leger et andet sted ved vi ikke altid.  

 

11.  Drop Mob: 

Udsættes til næste bestyrelsesmøde.  

 

12. Mulighed for forældrene at tilkøbe skolemad - skal vi være undersøgende på dette?: 

Undersøgende på tilbuddet og op til forældrene om de ønsker det. Dette er kun i 

skoledelen.  

 



13. Fælles sommerferiepasning i uge 31 (foruden ugerne 29 og 30): 

Der ønskes ikke sampasning i uge 31. 

 

14. Bestyrelsens punkt - afskedsgave til personaler: 

Der stoppes med at give afskedsgaver til personalet.  

 

15. Punkter til bestyrelsesmødet den 21. november 2024: 

- Drop Mob 

 

16. Eventuelt: 

Intet 

 

 


